
 

 

Sample Questions for  
Computer Efficiency Test (Hindi) – Word 

 

Note: ;g dsoy ,d uewuk ç'u i= gSA vH;ÆFk;ksa dks lykg nh tkrh gS fd os MS-Word 2013 o MS-Excel 

2013 l‚¶Vos;j dh vPNh rjg ls r;kjh dj ysaA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ijh{kk ds le; mijksä iSjkxzkQ LØhu ij fn, tk,axsA vH;FkÊ dks ç'u i= esa crk, x, dk;Z djus gksaxsA 

uhps fn, x, dk;Z fu"ikfnr djsa% 

1. igys iSjkxzkQ dks vaMjykbu djs A 

2. r`rh; iSjkxzkQ dks bVSfyd Q‚UV bQsDV djs A 

3. vk[kjh iSjkxzkQ dks cksYM bQsDV djs A 

4. f}rh; iSjkxzkQ dh Q‚.V lkbt 13pt djs A 

5. igys iSjkxzkQ dks lsaVj ,ykbu djs A 

jktLFkku Hkkjr x.kjkT; dk {ks=Qy ds vkèkkj ij lcls cM+k jkT; gSA loZçFke 1800 Ã es tktZ Fkkel us bl çkar dks jktiwrkuk 

uke fn;kA çfl) bfrgkldkj tsEl VkM us Þ,uyl ,aM ,UVhDohVht vkQ jktLFkkuÞ esa bl jkT; dk uke jk;Fkku ;k jktLFkku 

j[kkA bl jkT; dh ,d varjjk"Vªh; lhek ikfdLrku ds lkFk 1070 fdñehñ ftls jsM fDyQ js[kk ds uke ls tkurs gS] rFkk 4850km 

varjkZT;h; lhek tks ns'k ds vU; ik¡p jkT;ksa ls Hkh tqM+k gSA blds nf{k.k&if'pe esa xqtjkr] nf{k.k&iwoZ esa eè;çns'k] mÙkj esa 

iatkc ¼Hkkjr½] mÙkj&iwoZ esa mÙkjçns'k vkSj gfj;k.kk gSA jkT; dk {ks=Qy 3]42]239 oxZ fdñehñ ¼132140 oxZ ehy½ gSA 2011 x.kuk 

ds vuqlkj jktLFkku dh lk{kjrk nj 66-1% gSaA 

jkT; dh jktèkkuh t;iqj gSaA HkkSxksfyd fo'ks"krkvksa esa if'pe esa Fkkj e#LFky vkSj ?kXxj unh dk vafre Nksj gSA foÜo dh iqjkru 

Jsf.k;ksa esa çeq[k vjkoyh Js.kh jktLFkku dh ,d ek= ioZr Js.kh gS] tks fd i;ZVu dk dsUæ gS] ekmaV vkcw vkSj foÜofo[;kr nsyokM+k 

eafnj lfEefyr djrh gSA jktLFkku esa rhu ¼jkex<+ fo"kèkkjh ds tqM+us ds ckn pkj ½ ck?k vHk;kj.;] eqdanjk fgYl] j.kFkEHkkSj ,oa 

lfjLdk gSa vkSj Hkjriqj ds lehi dsoyknso m|ku gS] tks lqnwj lkbcsfj;k ls vkus okys lkjlksa cM+h la[;k esa LFkkuh; çtkfr 

vusdkusd if{k;ksa lajf{kr&vkokl :i fodflr fd;k x;k gSA jktLFkku dk lcls u;k laHkkx Hkjriqj NksVk ftyk {ks=Qy dh –

f"V nqnw èkkSyiqj 3034 oxZ fdeh gS A vkSj cM+k tSlyesj gSa ftldk 38401 oxZ fdeh- A Hkkjr xeZ LFkku Qyksnh tksèkiqj ;gÈ gSA 

lkSj ÅtkZ la;a= cgqr T;knk LFkkfir gks jgs gSaA orZeku le; es 50 ftys gSaA 

jktLFkku dh vk—fr yxHkx iraxkdkj gSA jkT; „… … ls …å ƒ„ v{kka'k vkSj ˆ‹ …å ls ‰Š ƒ‰ ns'kkUrj ds chp fLFkr gSA blds 

mÙkj esa ikfdLrku] iatkc vkSj gfj;k.kk] nf{k.k esa eè;çns'k vkSj xqtjkr] iwoZ esa mÙkj çns'k vkSj eè;çns'k ,oa if'pe esa ikfdLrku 

gSaA 


